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90.000 de pelerini s-au închinat Sfintei Elena la 
Mănăstirea Pantocrator: Când pleacă cinstitele 
moaște
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Aproximativ 90.000 de români s-au închinat până luni seară la moaștele Sfintei 
Elena aduse de la Veneția și depuse la Mănăstirea Pantocrator din județul 
Teleorman.

Trupul întreg al sfintei a fost adus în pelerinaj în România în contextul celor două 
hramuri ale sfântului așezământ, „Sf. Ap. și Ev. Ioan Teologul” și „Duminica 
Mironosițelor”, dar și al Centenarului Patriarhiei Române.

Popas în pelerinaj
La sosirea în țară, miercuri, 30 aprilie, sfintele moaște au poposit și la Catedrala 
Patriarhală din Capitală, ocrotită de Sfinții Împărați Constantin și Elena, unde au 
fost întâmpinate de Părintele Patriarh Daniel.
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„Sfânta Împărăteasă Elena ne-a lăsat o moștenire spirituală de o valoare 
inestimabilă. Prin exemplul său de credință, evlavie și dărnicie, ea reprezintă pe 
conducătorii creștini, ctitori de biserici și binefăcători ai poporului”, a spus 
Patriarhul României cu această ocazie.

Episcopul Galaction al Alexandriei și Teleormanului a întâmpinat moaștele în 
aceeași seară, la Mănăstirea Pantocrator. Sâmbătă, 3 mai, la mănăstire a avut loc 
un concert de muzică psaltică oferit de Grupul psaltic Pantocrator al așezământului 
monahal și Corul Academic Byzantion.

În Duminica Mironosițelor, la mănăstire a slujit un sobor format din 12 arhierei, 
condus de Mitropolitul Pantelimon de Veria, Naoussa și Kampania (Biserica Greciei).
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În perioada 5-6 mai 2025, la Centrul Eparhial din Alexandria și Mănăstirea 
Pantocrator se desfășoară Simpozionul Național „Credință, slujire și istorie în 
context eclezial și național. 100 de ani de patriarhat și 1700 de ani de la Primul 
Sinod Ecumenic”, eveniment care se înscrie în seria de manifestări conexe 
hramurilor mănăstirii și în tematica Anului 2025 în Patriarhia Română, declarat Anul 
omagial al Centenarului Patriarhiei Române.

Când se vor întoarce moaștele la Veneția
Manifestările continuă joi la Mănăstirea Pantocrator cu hramul principal al sfântului 
așezământ: Sf. Ap. și Ev. Ioan Teologul este ocrotitorul bisericii mari a mănăstirii.

Moaștele Sfintei Împărătese Elena pleacă înapoi la Veneția în 8 mai 2025. Pe tot 
parcursul pelerinajului, ele au fost însoțite de Don Gianmatteo Caputo, Delegatul 
pentru bunurile culturale și construcțiile de cult al Patriarhului Veneției, Mons. 
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În ultimele opt secole, moaștele sfintei nu au mai ieșit din Biserica „Sf. Elena” din 
Veneția decât cu alte două ocazii: în 2017, când au fost duse în pelerinaj la Atena, 
în Grecia, și în Insula Sardinia, la solicitarea unei comunități parohiale.

Anul acesta se împlinesc 1700 de ani de la Primul Sinod Ecumenic de la Niceea 
(325), care a fost deschis chiar de Sf. Împ. Constantin cel Mare și mama sa, Elena.
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